
Σημαντική αύξηση του ΑΕΠ στην Ελλάδα, συνέχιση της ανάπτυξης και «βουτιά» του 

πληθωρισμού, σύμφωνα με την ΕΕ- Χρ. Σταϊκούρας: Οι προβλέψεις της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής επιβεβαιώνουν την ανθεκτικότητα και τις θετικές προοπτικές της 

οικονομίας 

 

«Η πτώση του πληθωρισμού αναμένεται να ελαφρύνει σταδιακά την επιβάρυνση του 

πραγματικού εισοδήματος των νοικοκυριών», προβλέπει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στις 

«χειμερινές οικονομικές προβλέψεις» της για την Ελλάδα. «Η ελληνική οικονομία κατέγραψε 

σταθερή ανάπτυξη το πρώτο εξάμηνο του 2022, αλλά ο αυξανόμενος πληθωρισμός επηρέασε 

την ανάπτυξη το δεύτερο εξάμηνο του έτους», τονίζει στην έκθεσή της για την Ελλάδα η 

Επιτροπή. Ωστόσο, σημειώνει, ότι o Mηχανισμός Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF) 

παρείχε αξιοσημείωτη στήριξη στην οικονομία και τα κυβερνητικά μέτρα μείωσαν τον 

αντίκτυπο των τιμών της ενέργειας στο κόστος εισροών των επιχειρήσεων και στο πραγματικό 

διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών. «Συνολικά, η αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ 

αναμένεται να φτάσει το 5,5% το 2022», προβλέπει η Επιτροπή. 

Στη συνέχεια, η Επιτροπή τονίζει ότι «η πτώση του πληθωρισμού στην Ελλάδα αναμένεται 

να ελαφρύνει σταδιακά την επιβάρυνση του πραγματικού εισοδήματος των νοικοκυριών και 

να ωφελήσει την ιδιωτική κατανάλωση». Σύμφωνα με την Επιτροπή, η έγκαιρη και 

αποτελεσματική εφαρμογή του εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRP) 

προβλέπεται να παραμείνει ο κύριος μοχλός της αύξησης των επενδύσεων, αντισταθμίζοντας 

εν μέρει την αποδυνάμωση των εταιρικών επενδύσεων λόγω των αυστηρότερων συνθηκών 

χρηματοδότησης. Με το εξωτερικό περιβάλλον να βελτιώνεται αργά από το δεύτερο εξάμηνο 

του 2023, οι εξαγωγές αναμένεται να επιταχυνθούν το 2024. Οι εισπράξεις από τον διεθνή 

τουρισμό προβλέπεται να αυξηθούν το 2023 και το 2024. Συνολικά, το πραγματικό ΑΕΠ 

προβλέπεται να αυξηθεί κατά 1,2% το 2023 και να αυξηθεί στο 2,2% το 2024. 

Για τον πληθωρισμό, η Επιτροπή σημειώνει ότι ο πληθωρισμός των τιμών της ενέργειας 

υποχώρησε μετά την κορύφωσή του το Σεπτέμβριο του 2022 και αναμένεται να μετριαστεί 

περαιτέρω ως το 2024, παράλληλα με την πτώση των τιμών ενέργειας. Ωστόσο, «ο 

πληθωρισμός των τιμών των τροφίμων αναμένεται να αποδειχθεί πιο επίμονος», κατά την 

εκτίμηση της Επιτροπής, «δεδομένης της καθυστερημένης μετακύλισης του υψηλού 

ενεργειακού κόστους στην παραγωγή τροφίμων». Μετά από μέσο όρο 9,3% το 2022, ο 

πληθωρισμός προβλέπεται να μειωθεί στο 4,5% το 2023 και στο 2,4% το 2024. Η Επιτροπή 

σημειώνει, ωστόσο, ότι η ανακοινωθείσα αύξηση του κατώτατου μισθού, η οποία θα τεθεί σε 

ισχύ τον Απρίλιο του 2023, δεν έχει ληφθεί υπόψη σε αυτήν την πρόβλεψη, καθώς οι 

ελληνικές αρχές δεν έχει ακόμη καθοριστεί το πεδίο εφαρμογής του. 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι οι προοπτικές ανάπτυξης της Ελλάδας υπόκεινται σε καθοδικούς 

κινδύνους που σχετίζονται με τον πιθανό αντίκτυπο των γεωπολιτικών εντάσεων στον διεθνή 

τουρισμό. Όσον αφορά τους κινδύνους για τις προοπτικές για τον πληθωρισμό, οι ανοδικοί 

κίνδυνοι σχετίζονται με την προαναφερθείσα αύξηση του κατώτατου μισθού, επισημαίνει η 

Επιτροπή. 

 

Χρ. Σταϊκούρας: Οι προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επιβεβαιώνουν την 

ανθεκτικότητα και τις θετικές προοπτικές της οικονομίας 

«Οι σημερινές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επιβεβαιώνουν την ισχυρή 

ανθεκτικότητα και τις θετικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας», δήλωσε ο υπουργός 

Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, λίγο μετά τη λήξη των εργασιών του Eurogroup στις 

Βρυξέλλες. 

Ο Χρ. Σταϊκούρας, τόνισε ότι ο ρυθμός οικονομικής ανάπτυξης στην Ελλάδα βελτιώθηκε, 

ενισχύθηκε, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και είναι σταθερά πολύ 

υψηλότερος από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, τόσο για το 2023 όσο και για το 2024. Ο δε 



πληθωρισμός αποκλιμακώνεται και διαμορφώνεται σε σημαντικά χαμηλότερο ποσοστό σε 

σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο για το 2023. 

«Όλα αυτά οφείλονται στα αποτελεσματικά και γενναία μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση για να 

στηρίξει το διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών και να μειώσει το κόστος των επιχειρήσεων. 

Οφείλεται στο ιστορικό ρεκόρ επενδύσεων και εξαγωγών της περυσινής χρονιάς. Οφείλεται 

όμως και στην εμπροσθοβαρή, σημαντική αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας. Συνεχίζουμε με σύνεση, αποφασιστικότητα και αυτοπεποιθηση, ώστε η 

χώρα να πετυχαίνει όλο και υψηλότερους και βιώσιμους ρυθμούς οικονομικής μεγέθυνσης, 

να μειώνουμε ακόμα περισσότερο την ανεργία και να ενισχύουμε την κοινωνική συνοχή», 

τόνισε, τέλος, ο υπουργός Οικονομικών. 


